

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Пятница, 3 августа 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 149 (9654). Цена 2 коп.

## Навстречу Всесоюзному дню железнодорожника



### ПО «ЗЕЛеной УЛИЦЕ»...

ФОТОРЕПОРТАЖ

— Поздравляю с победой в соревновании, желаю новых трудовых успехов, — говорит заместитель начальника Свердловского отделения железной дороги Д. М. Дашевский, вручая переходящее Красное знамя заместителю начальника станции Первоуральск Л. П. Носовой (на снимке). Затем секретарь исполкома горсовета В. Д. Рязанцев тоже вручил переходящее Красное знамя...

Да, коллектив железнодорожников добился высоких показателей во втором квартале и оказался дважды победителем — по городу и области.

Это заслуга дежурной по станции В. П. Михайленко, составителя поездов П. П. Желтышева, старшего приемосдатчика Р. А. Бирюковой, товарного кассира И. Н. Московец и их товарищей по труду.

— В июле, готовясь к своему празднику, трудились очень хорошо, — говорит начальник станции П. С. Трошин.

Результаты налицо. Коллектив перевыполнил все показатели, а простой местных вагонов сократил на два с половиной часа.

Лучшим дежурным по отправлению пассажирских поездов называют и Р. А. Овсянникову (фото вверху). Только на другой станции — Кузино.

Роза Александровна начинала здесь семнадцать лет назад с должности стрелочника, окончила Свердловскую дорожно-техническую школу. Она тщательно, аккуратно готовит маршруты отправления поездов. Действует быстро, четко, как и положено на железной дороге. Поезда идут точно по расписанию, им открыта «зеленая улица».

Снимки В. ЗОТОВА.



Как обогнать время? А у токаря В. А. Завидеева получается. На его рабочем календаре уже четвертый год пятiletки!

Станочник выполняет норму систематически на 180 процентов.

Основа успеха — экономия каждой минуты.

### В счет 1974-го!

Он основательно продумывает, как построить смену; заранее узнает задание, изучает чертежи, готовит инструмент, выверяет станок. И мастерство не сбросишь со счета — быстро обраба-

тывает детали, к их качеству не придерешься. Сдает с первого предъявления.

Справились с годовыми заданиями и станочники Е. Я. Симонова, М. П. Абрамов, А. А.

Клиевский. Их тоже ставят в пример в ремонтно-механическом цехе Новотрубного завода.

Кадровые рабочие богатый опыт охотно передают молодым, у каждого есть ученик.

П. ШЕВЕЛЕВ, термист цеха № 28 Новотрубного завода.

### ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

В материале рейдовой бригады, опубликованном в городской газете 26 июля, справедливой критике подвергнута организация труда на сеноуборке в совхозе «Уткинский». Исполком Новоуткинского поселкового Совета еще раз убедился в этом при обсуждении хода заготовки кормов в хозяйстве.

Идет она крайне низкими темпами. На 25 июля, например, при плане 2092 тонны не было заготовлено ни одного центнера сена, совсем не закладывался сенаж. Медленно идет и заготовка силоса. Травы скошены на площади 170 гектаров при плане 2196. Вместо 300 заготовлено всего

## ТЕХНИКЕ — НАГРУЗКУ

117 тонн веточного корма. Во многом все это объясняется низкой организацией труда, в частности, неудовлетворительным использованием сельскохозяйственной техники. Не на высоте положения и социалистическое соревнование. Плохо, к примеру, используются меры морального и материального поощрения.

По рассмотренному вопросу исполком принял решение. Намечены меры по улучшению организации труда и социалистического соревно-

вания в совхозе. Кроме того, задание по заготовке веточного корма доведено до Новоуткинского и Слободского животноводческих товариществ. Каждый из членов их заготовит по 30 килограммов этого вида корма, он будет сдан в совхоз. Контроль за выполнением решения исполкома возложен на постоянно действующую комиссию Совета по сельскому хозяйству и охране природы.

С. НОВИКОВ, председатель Новоуткинского поселкового Совета.

### НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЗАВОДА ТРУБЧАТЫХ КОНСТРУКЦИЙ

## БУДНИ ЭКСКАВАТОРЩИКОВ

Строительство главного корпуса завода трубчатых конструкций приближается к последнему этапу нулевого цикла работ. Бригада второго управления треста Уралтяжтрубстрой А. П. Коженикова заложила основную часть фунда-

ментов. Сейчас идет подготовка к приемке металлических конструкций для сооружения здания. Прокладывается более чем километровая железнодорожная ветка по направлению к торговому складу. Здесь же трудятся экскаваторщики управления треста Уралспецстрой

Д. А. Мальцев и С. П. Лутков с помощниками М. М. Авдеевым и Л. А. Ошениковым. «Дружный экипаж», — отозвался о них прораб С. В. Пильников.

Более половины земляной и щебеночной подготовки рабочие уже осилили. Трудятся со знанием дела. Выработка ежемесячно выше нормы на 15—20 процентов.

Все они с большим трудовым стажем. Кроме того, хорошую школу прошли здесь: прорывали кот-

лованы и траншеи под фундаментом главного корпуса, который в длину до 500 и в ширину до 150 метров.

Огромный объем работ выполнила бригада механизаторов управления Уралспецстрой. И еще больше предстоит сделать для того, чтобы новое предприятие пустить в эксплуатацию к концу пятилетки и наладить здесь изготовление продукции, нужной стране.

А. ЯМЩИКОВ.



### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ДЗЕРЖИНСК (Горьковская область). Первую продукцию отпраздновали строителям Дзержинский завод зольного гравия. Используя в качестве исходного сырья илак Игумновской ТЭЦ, новое предприятие будет давать 100 тысяч кубометров высококачественных наполнителей бетона в год. Весь технологический цикл обслуживают 20 человек.

В стране работают сотни тепловых электростанций. Сжигая в котлах уголь и торф, они ежедневно пополняют запасы зольных отвалов. Испытания показали, что из этих отвалов можно получать хороший наполнитель для бетона, в том числе и особопрочных марок. При высокой механизации процессов новый материал обходится дешевле гравия, добываемого в карьерах. Но главное заключается в том, что теперь решена судьба зольных свалок, осыпавших многие города.

НАЛЬЧИК. С вводом в строй нового производственного корпуса Кабардино-Балкарский завод алмазных инструментов стал выпускать продукции вчетверо больше. Она отправляется многим предприятиям страны и в тридцать зарубежных государств. Два самых ответственных изделия — ролики прямого-профиля и алмазные карандаши отмечены Государственным Знаком качества. Из северозападного территориального геологического управления на завод пришла радостная весть: «Ваши алмазы за десять лет пройдено более миллиона погонных метров твердых пород, сэкономлено свыше десяти миллионов рублей».

(ТАСС).

### НЕФТЯНАЯ РЕКА ПРИОБЬЯ

ТОМСК. (ТАСС). Государственная комиссия подписала акт о приеме в эксплуатацию нефтепровода Александровское — Томск — Анжеро — Судженск.

Вдоль течения средней Оби на 818 километров через тайгу и болота протянулась нефтяная магистраль. Строительство нефтепровода было объявлено Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. В его сооружении участвовало пять с половиной тысяч человек.

Нефтепровод Александровское — Томск — Анжеро — Судженск — самый мощный из всех существующих. Здесь впервые в мире использована труба диаметром 1220 миллиметров, испытаны насосы производительностью 10 тысяч кубических метров нефти в час, возведены резервуары емкостью 20 тысяч кубических метров. Таких в Сибири еще не строили.

### ПОЛОЖЕНИЕ В УРУГВАЕ

МОНТЕВИДЕО. (ТАСС).

Положение в Уругвае после государственного переворота, совершенного 27 июня президентом Бордабери и правыми генералами, остается напряженным. Попытки президента узаконить новый режим путем создания государственного совета, который должен заменить распущенный им парламент, не приносят результатов. Вице-президент страны Санелли отверг предложение возглавить этот совет и потребовал в опубликованном здесь заявлении предоставления свободы деятельности политическим партиям. Заявления Санелли поддержали многочисленные политические и общественные деятели, представители церкви и вооруженных сил.

В то же время уругвайские трудящиеся не прекращают борьбу. Национальный конвент трудящихся (НКТ), несмотря на то, что вынужден действовать в подполье, призвал провести всеобщую забастовку против намерения правительства еще больше ограничить права профсоюзов, за восстановление политических и профсоюзных свобод. Призыв НКТ встретил поддержку со стороны всех прогрессивных организаций.

### ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

КОЛОМБО. «В. И. Ленин — литературе и искусстве» — так называется сборник, изданный фронтом народных писателей Шри-Ланка на сингалском языке. Сборник включает ряд известных произведений В. И. Ленина: «Партийная организация и партийная литература», «Лев Толстой как зеркало русской революции» и другие.

КОПЕНГАГЕН. В самом крупном выставочном зале датского города Ольборга открылась выставка «Исследование космоса в СССР».

ДЕЛИ. Программа улучшения жилищных условий в стране — одно из самых важных социальных мероприятий индийского правительства. В результате ее осуществления за последнее время были улучшены жилищные условия около трех миллионов жителей в 14 штатах Индии. Кроме этого, в ряде штатов страны осуществляются свои программы жилищного строительства, в результате которых ежегодно тысячи индийских семей получают новые квартиры.

ЛОНДОН. В Англии объявлено о новом повышении цен на ряд продуктов. В то же время заработная плата трудящихся по-прежнему «заморожена» правительством. Прибыли же крупных монополий растут с баснословной быстротой. Так, компания «Юнилевер», владеющая предприятиями по производству продовольственных товаров, увеличила свои доходы в 1971—1972 годах с 99,5 миллиона фунтов стерлингов до 130,5 миллиона фунтов стерлингов.

(ТАСС).

## ПОРАБОТАЛИ НА СЛАВУ

С начала июля на Всесоюзной комсомольской ударной стройке цеха холодного проката стали Верх-Исетского завода работает отряд из нашего города. В его составе юноши и девушки из горпромторга, фабрик швейной и бытового обслуживания, рудоуправления, заводов «Искра», горного оборудования и других предприятий.

Ребятам предоставлен конкретный участок — строительство очистных сооружений цеха. Работают они в две смены. Рыли и бетонировали огромные траншеи для трубопровода, варили битумную мастику и вели облицовочную гидроизоляцию стен резервуаров. Занимались уборкой помещений. Только одного мусора было вывезено 120 тонн. А для заделки полов в зданиях потребовалось 310 тонн грунта.

Бойцы нашего комсомольско-молодежного отряда работали также в бригадах каменщиков, штукатуров и монтажников, обслуживали растворные узлы. И недаром начальник строительного управления № 23 А. А. Яков от имени коллектива треста Уралмашстрой объявил благодарность молодым первоуральцам за самоотверженный труд.

Действительно, ребята поработали на славу. Образцы ударного труда показывали комсомольцы: автослесарь Геннадий Ершов, машинистка Наташа Гуляева, продавцы Ольга Куликова, Люба Максимчук, Галия Кочеткова, Ница Кравчук, электрослесарь Василий Аржанников, воспитатель детского сада с Магнитки Людмила Захарова, шофер Николай Ильваков, молодые рабочие из Билимбае Вячеслав Кормилцев, Владимир Черемцов.

На днях вернулись в родной город 40 бойцов отряда, отработав на стройке 30 дней. Остальные 23 человека будут трудиться до середины августа. Бригадир — молодой специалист завода горного оборудования Виктор Галенич.

А. РАПАЦЕВИЧ,  
зав. орготделом  
горкома ВЛКСМ.

## СЕМИНАР АКТИВИСТОВ

Сегодня на Коуровской турбазе открывается двухдневный семинар секретарей первичных и цеховых комсомольских организаций, начальников штабов «Комсомольского проектора» предприятий. С докладами и беседами о задачах городской комсомольской организации по выполнению решений XXIV съезда КПСС и XVI съезда ВЛКСМ, об организационной работе комитетов по комплектованию комсомольской сети политического просвещения и школ рабочей молодежи, о подготовке и проведении отчетно-выборной кампании в комсомольских организациях и по другим вопросам выступят секретари горкома ВЛКСМ В. Котов и В. Поздняков, заведующий орготделом горкома А. Рапацевич и другие работники горкома. Затем опытом поделятся секретари комсомольских организаций динасового завода В. Овдин, рудоуправления А. Баканов, цеха № 28 Новотрубного завода Б. Кудряшов и другие активисты.

# НА ЗАВОДЕ И В ПОСЕЛКЕ

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На динасовом заводе уже много лет регулярно проводятся лекторские дни. Во всех цехах огнеупорщиков слушают беседы на разнообразные темы. Партбюро внимательно следит, чтобы не было срывов единых лекторских дней, чтобы удовлетворились просьбы рабочих — проводились беседы по интересующим их вопросам.

У нас есть заводская лекторская группа. Она объединяет 60 человек. Ежемесячно в плане работы партбюро — пункт о том, когда и кто будет выступать перед огнеупорщиками. Лекторская группа тесно связана с Дворцом культуры. В комнате трудовой и боевой славы проводятся часто встречи ветеранов труда и войны с молодыми производственниками, школьниками.

Но главная сфера деятельности лекторской группы — политическая информация среди тру-

дящихся. Учитывая заявки секретарей цеховых партийных организаций, мы составляем график, кто, где и когда будет выступать. Нередко используем и короткометражные фильмы, которые демонстрируют работники Дворца культуры. Например, лекцию главного врача медсанчасти П. М. Тимофеева о достижениях советской хирургии сопровождали показом кинофильма «Портрет хирурга».

Особенно хочется отметить одного из самых активных членов лекторской группы коммуниста В. Ф. Быкова. Рабочие, жители поселка всегда с большим интересом слушают его лекции о международном положении. Виталий Федорович внимательно следит за печатью, читает специальные журналы. Его беседы всегда насыщены фактами, глубоки по содержанию.

Активны молодые коммунисты, врачи медсанчасти И. И. Попова, Г. А. Савенкова, учите-

ля Г. И. Игошин и А. А. Колысников, ветеран труда М. П. Пильдервасер. Надо сказать, что на наши просьбы всегда очень доброжелательно откликаются работники суда, прокуратуры, милиции — М. И. Федотов, В. И. Прожорин, А. А. Бутаков, В. А. Баутин, Н. В. Михалева и другие.

На наш взгляд, весьма полезны посещения завода в лекторские дни работниками отдела пропаганды и агитации городского комитета КПСС во главе с секретарем горкома Н. С. Савельевым. На целый день приезжают они на завод, знакомятся с работой цеховых партийных организаций, политинформаторов и агитаторов, с наглядной агитацией и вывешиванием стеновых газет. Затем в партбюро проводятся совещания секретарей цеховых парторганизаций, на которых отмечаются положительные стороны и недостатки в массово-политической работе среди трудящихся. А в

конце дня работники горкома расходятся по цехам, где выступают с лекциями.

В лекторский день мы устраиваем встречи руководителей завода и общественных организаций с рабочими.

Таким образом, ни одно важное событие в жизни нашей партии, нашей страны, на международной арене не ос-

тается не разъясненным огнеупорщикам. Мы поставили такую задачу: охватить лекциями и беседами весь коллектив. И не только рабочих завода, но и жителей поселка. Думаем, нам это удастся.

**З. ЖАВОРОНКОВА,**  
председатель лекторской группы при партбюро динасового завода.



Фото А. КАДОЧИГОВА.

Высоких трудовых показателей добивается в первом цехе Новотрубного завода бригада прокатчиков калибровочного стана, руководит которой мастер В. В. Хороших. По итогам работы за июнь бригада заняла первое место в соревновании прокатных бригад на заводе. В июле рабочие не снизили темпов, но итоги соревнования еще не подведены.

На снимке: бригадир В. В. Хороших (слева) беседует с валяльщиком стана, почетным металлургом, коммунистом Н. И. Малышевым.

СЕЙЧАС самое ходовое слово у руководителей Битимского отделения совхоза «Первоуральский» — некогда. Некогда только поговорить с людьми, некогда рассказать рабочим, как идут сельскохозяйственные работы в совхозе в целом, некогда проверить, как выполняются задания и партийные поручения, некогда подвести итоги соревнования, заполнить доски показателей, выпустить «боевой листок», провести беседу... Некогда!

Отчего такая нехватка времени, когда, как говорит управляющий отделением А. И. Фирулев, вздохнуть-то некогда? Не следует скидывать со счета то положение, что все стройные планы и графики заготовки кормов, других сельскохозяйственных работ перекрывает плохая погода. Дожди, которые идут уже почти месяц, поставили под угрозу срыва создание для скота прочной кормовой базы. Но только ли в непогоде дело?

Вот несколько картинок с натуры.

У входов в первое отделение, в старый телятник, на территории нижнего скотного двора, старого родильного отделения — кучи высохших веток с опавшими листьями. Это все, что осталось от веточного корма, заготовленного рабочими предприятий города и подвезенного к скотным дворам, чтобы развесить под крышей для просушки. Труд, затраченный напрасно, корм, утраченный по бесхозяйственности. Можно ли с этим смириться, особенно если учесть, что в Битимке, как никогда, плохи дела с заготовкой всех видов кормов? Бригадир полеводческой бригады З. П. Глазунова сняла с себя вину:

— Рабочие хромикового завода не довели дело до конца. Они заготовили

ветки, они и должны были поднять их под крышу на вешала. Недобросовестно они отнеслись к делу.

Вот так. Но допустим, что рабочие хромикового завода действительно не довели дело до конца. Следует ли из этого, что

## ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ

# ИВАН КИВАЕТ НА ПЕТРА...

сделанное должно пойти прахом? Бригадир животноводческой бригады Б. Н. Курбатов считает, что в его обязанности забота о кормах не входит, что это — функция Глазуновой. А Зоя Петровна развела руками: недоглядели, да и свободных рабочих не было. Так кормовой баланс отделения недосчитался нескольких центнеров заготовленных веток.

Всего лишь в одну силосную траншею идет закладка зеленой массы. Не трогай время, подвозят на тракторах скошенную траву. 30 июля первый воз привезли в 11 часов. Сидят на обочине пятеро женщин. В стороне тархит трактор. А время безжалостно идет вперед. Больше месяца закладывают траву в траншею, а половина ее еще пуста. По технологии же на это отводится не более десяти дней, чтобы не произошло загнивания, загорания зеленой массы, чтобы максимально сохранились в силосе питательные вещества. Специалисты не дают гарантии, что сочный корм в этой траншее будет высокого качества.

Как обстоят дела с другими траншеями? Они открыты, но заполнены водой. Надо ее откачать, чтобы подготовить для закладки силоса. Кто этим будет заниматься, когда, какой техникой — ничего не ясно руководителям Битим-

ского отделения. «Надо, — говорит А. И. Фирулев, — да вот руки не доходят. Нам сейчас важно обеспечить массой кормовых да заготовить грубые корма. С силосом успеем».

Вряд ли можно разделить с Александром Ива-

заявок не позаботился.

В июле в отделении испорчено 27 тонн молока. Бесхозяйственность, граничащая с преступлением. А. И. Фирулев объясняет это тем, что вовремя не предоставили отделению молоковозы. Кто отвечает

за работу этих машин? Оказывается, многие: главный зоотехник совхоза А. А. Губина, заведующий гаражом В. И. Шахторин, конечно же, бригадир фермы Б. Н. Курбатов, и А. И. Фирулев тоже, и не меньше других — директор совхоза А. Н. Волошин. Кто же конкретно? Секретарь парткома З. Н. Белова считает, что в отделении есть исполняющий обязанности управляющего и бригадир животноводческой бригады. С них и спрос. А Фирулев и Курбатов говорят, что они не могут командовать транспортом совхоза. В результате же 27 тонн цельного, отличного молока было испорчено и скормлено телятам.

Картинки с натуры можно продолжать и продолжать. Но, думается, гораздо важнее вскрыть «корень зла». Совершенно очевидно одно: в отделении нет твердого, квалифицированного, требовательного руководства проводимыми работами. Страдает от этого прежде всего организация труда. На непогоду тут ссылки не сделаны. С таким выводом вынуждена была согласиться З. Н. Белова. Но что же делается, чтобы изменить положение в Битимском отделении?

Партком совхоза на период весенне-летне-осенних сельскохозяйственных работ создал штаб. Каждый член парткома закреплен за определенным отделени-

ем для помощи и контроля работ. За Битимкой закреплен директор совхоза А. Н. Волошин. Он бывает в отделении почти ежедневно. А результат?

Секретарь партийной организации отделения И. С. Кузнецов и председатель цехкома профсоюза коммунист З. П. Глазунова никакой массово-политической работы не проводят. На досках показателей значатся 1971 и 1972 годы. Мелом исправляются цифры и преподносятся трудящимся итоги проводимых ныне работ. За какое время: от начала ли месяца, за неделю ли, за предыдущий ли день — ничего неизвестно. Коммунисты не чувствуют никакой ответственности за порученное дело. А. И. Фирулев даже и слышать не хочет, что в организации выполнения планов должен опираться на коммунистов, профсоюзный актив. «Некогда мне с ними заниматься», — говорит он.

И вот результаты всего этого: на 30 июля было заготовлено 30 тонн сена из тысячи тонн, 90 тонн травяной муки из тысячи тонн, 700 тонн силоса из четырех тысяч тонн.

Во время посадки картофеля в отделении безвыездно пробыла десять дней секретарь парткома З. Н. Белова. Четко организовав труд рабочих на овощехранилище, транспортников, всех, кто был связан с посадкой картофеля, Зоя Николаевна обеспечила проведение работ в течение десяти дней. Такой факт — и лишнее доказательство, и подтверждение того, что в самом крупном отделении совхоза должно быть твердое, распорядительное, квалифицированное руководство. А. Н. Волошин и З. Н. Белова, зная и понимая это, расписались в бессилии укрепить отделение хорошими руководителями. Думается, ответственность за многочисленные огрехи и провалы ложится прежде всего на них.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

# 1. ГЛАВНЫЙ КОРЕНЬ

## Письма из Коуровского леспромхоза

**ПО ЗАГОТОВКЕ** и вывозке древесины Коуровский леспромхоз вынужден был более 27 тысяч кубометров. Отсюда и потянулась цепочка. Не выполнены планы по производству деловой древесины, товарной продукции, ее реализации. Порадовали лишь лесопильщики. Объемное задание по производству пиломатериалов перекрыто.

Не вят сортиментный план — тоже цифры говорят: много необходимой народному хозяйству продукции не смог отправить в этом году коллектив предприятия.

Причин тут много. Достаточно сказать, что задание шести месяцев не выполнил ни один цех, в том числе транспортники и деревообработчики. А все могло бы обернуться и по-другому, выполни необходимый объем работ лесозаготовители. Начальник Новотреклинского лесопункта А. Г. Новоселов рассказывает:

— Вот уже пять лет я в Новой Треке. И не помню ни одного года, чтобы участок не справлялся с планом. Все шло, казалось бы, хорошо, и мы уверенно смотрели в завтрашний день. «Пятилетнее задание выполним за четыре с половиной года», — решили рабочие лесопункта. И бьют такой срыв...

Но есть в этом «вдруг» некоторая предопределенность. Речь идет о различного рода просчетах. В организации труда и социалистического соревнования, например, явление это в общем-то типично для многих участков и цехов.

...Позади первая половина рабочего дня. Обеденный перерыв — удобное время для беседы с лесозаготовителями. Неспешно, обстоятельно идет разговор о сегодняшних делах мастерского участка Чусовского лесопункта. Собеседник наш, вальщик Федор Аксентьевич Ошурков — лесозаготовитель опытный. Не первый год бригада его по праву считается передовой в леспромхозе. Вот и в минувшем месяце достигли здесь наилучших результатов.

Правда, есть у коллектива свое преимущество. Несколько месяцев трудится он по передовой технологии, организовав укрупненную бригаду. Но тем более ценно, что лесорубы первые ухватились за новшество — за ними пошла другая, и на сегодня в леспромхозе уже несколько укрупненных бригад.

Преимущества тут очевидны, — замечает Федор Аксентьевич. — По сравнению с малокомплексной бригадой удобнее оперировать техникой и людьми. Вышел из строя один трактор — стоять не будем. Вся нагрузка переключена на другие, передельные работы, трелевку обрубленных хлыстов деревьев обеспечивает второй тракторист. Случись заболел кто-то из лесорубов — сама организация труда поможет избежать простоев.

Есть тут еще одна деталь, о которой умолчал Ф. А. Ошурков. Укрупненная — это и кузница руководящих кадров. Из бригады она растет настоящего организатора производства, умеющего руководить большим коллективом людей. Черты эти свойственны и самому Федору

Аксентьевичу. Трудно рождалась эта первая укрупненная. Разные настроения были. А главное: не лучше ли работать по старинке, технология, мол, выверенная, опробованная. Все же бригадир смог доказать рабочим преимущества новой технологии. Потом доказал и делом.

Остановка лишь за тем, чтобы добрый почин подержали лесозаготовительные бригады всех лесопунктов.

Но живут рядом с новым ошибкой и просчеты прошлого.

Многое, например, о ходе социалистического соревнования можно узнать в «лесной столовой» участка. На стенах и обязательства коллектива, и трудовые договоры — в этом году они заключены между всеми бригадами. Поздравительные письма — руководители предприятия и общественных организаций вручают их победителям.

Некоторые же детали говорят: не одна лишь благодать здесь. Пустует доска показателей. Бригада, с которой заключили трудовой договор в начале года, коллектив, руководимый Ф. А. Ошурковым, давно распалась. А наглядная агитация все еще гласит о дне минувшем. Или другой пример. Из поздравительного письма можно узнать, что итоги соревнования за прошедший месяц подведены рабочим... в двадцатых числах следующего. Удивительная «оперативность»!

Соревнование основывается не только на обязательствах и трудовом героизме рабочих. Важно и то, как создаются необходимые условия соревнующимся.

Об этом забыли в Чусовском лесопункте. Не забываются здесь о подготовке фронта работ лесозаготовителям, не создают специальные бригады, которые бы занимались строительством погрузочных площадок. Приходится лесорубам готовить их самим. Поэтому перебазировка лесосечных коллективов в новые деланки занимает несколько дней. Теряется драгоценное время, падает объем лесозаготовок.

Важное условие соревнования — экономное расходование материалов, в том числе горюче-смазочных. В Коуровском леспромхозе оно вряд ли выполнимо. Торжествует принцип «общего котла». Заправка трелевочников ведется из общей цистерны, без всякого учета. Вот и выходит: добросовестный тракторист стремится к экономии, бережливо относится к каждому литру горючего, но так делают не все. В итоге в конце месяца простая арифметика: весь израсходованный объем делится на количество бригад.

А вот свидетельство того, что не везде стала надежным подспорьем в работе леспромхоза и новая техника. Не первый год валка леса в передовых предприятиях проводится с помощью гидроклина. Выгода очевидна: из бригад высвобождается помощник вальщика, растет выработка. Здесь же картина обратная: вслед за вальщиком ходит по лесу человек с примитивной деревянной вилкой — помогает валить деревья. Нет гидроклина? Стянуть, они лежат мирно у теплушек. Лесорубы считают: в условиях древо-

стоя небольшого объема применять их нельзя.

Так ли? В соседнем Саргинском леспромхозе Шагинского района — тоже не красноеселье, но гидроклин там прописался в бригадах давно.

В большую и до сих пор неразрешенную проблему превратились в леспромхозе и... необрубленные сучья. Потоком идут на нижний склад сучковатые хлысты. Маюются и ругаются раскряжешники: приходится дообрубать на нижних складах. Падают объемы производства, много ценной древесины переводится в дрова. Не проще ли не допускать брак на рабочих местах в лесу?

Мало заготовить лес, нужно еще и доставить его к месту переработки. И хлысты вывозятся постоянно в работе тепловозы узкоколейной железной дороги, автомобили. Но сетуют транспортники: низка статическая нагрузка на железнодорожные спешки. При норме 18 кубометров нагружают в деланку по 13—15 кубометров древесины в хлыстах. Сколько потерь из-за непроизводительного перегона транспорта!

Как-то один из рабочих Коуровского нижнего склада сказал:

— Обидно, что с сучками да с задорниками идет нынче дело у наших лесорубов. А ведь за их спиной леспромхоз стоит, на них мы с надеждой смотрим: не подвели бы.

Очень верные слова, обязывающие и лесозаготовителей, и их руководителей.

**В. ДОРОШЕНКО.**

• ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

## ШКОЛА МОЛОДЫХ

Каждый, кто пользуется услугами магазина № 70, заметил, что среди продавцов — большинство молодых. Магазины этот — базовое предприятие торгово-кулинарного училища, что расположено рядом. Девушки, будущие продавцы, проходят здесь практику.

Новичок, встав впервые за прилавок, сразу чувствует атмосферу доброжелательности, тепла, творческой активности, которые характерны для этого коллектива.

Это не случайно. В магазине сильная комсомольская организация. Значительную роль в улучшении условий труда играет профсоюз. Умно, деловито руководит коллективом директор магазина Лидия Ивановна Ширяева. Это предприятие — лучшее в пищеторге. За последний квартал в социалистическом соревновании ему присуждено первое место.

Работники торговли отлично справились с планом, продав первоуральцам дополнительно продуктов более чем на 16 тысяч рублей. Надо сказать, что коллектив всегда выполняет план товарооборота. Секрет у него один — внимание к покупателю, забота о нем. Отлично организована летняя торговля в палатках и с лотков, продавцы охотно обслуживают городских праздники, выезжают в места отдыха. Спросом пользуется стол заказов. Только за три месяца магазина выполнили 1013 заказов. В арсенале — обслужива-

ние на дому инвалидов и больных покупателей. Все это поднимает авторитет магазина, у которого есть свои постоянные клиенты.

Покупатели хорошо знают людей, которые их обслуживают, уважают их. Заведующая отделом Мария Григорьевна Артамонова — специалист с большим опытом, кропотливо работает с молодежью. Аккуратность, вежливость, культура должны отличать современного продавца. Эти черты несут в себе Галина Ярушина и Галина Селезнева, Людмила Силантьева и Галина Матянова, Татьяна Усольцева, Дина Арысланова и Александра Уткина.

Девушкам, которые впервые встают за прилавок этого магазина, есть с кого брать пример. Старейшие работницы Е. Ф. Щербакова, С. П. Володихина, П. Н. Жолобова — образец трудолюбия. Уважают в коллективе Ивана Даниловича Кузнецова — агента по обеспечению товаром. Он заботлив, расторопен, не считается с личным временем для того, чтобы на витрине всегда были свежие продукты.

Девиз магазина — «Повышать культуру обслуживания». Здесь давно работает школа коммунистического труда. Хорошо организовано социалистическое соревнование как внутри предприятия, так и — на договорных началах — с магазином № 29. В этом заслуга профсоюзной организации, руководит которой Валенти-

на Ширяева. Ее отличает общественная активность, поиск новых форм воспитательной работы.

Сейчас коллектив магазина № 70 ищет резервы повышения эффективности торговли. Сделано немало. Творческая группа разработала план НОТ, который успешно претворяется в жизнь. Переоборудован торговый зал. Механизирован труд продавцов: установлено два дополнительных подъемника. Был устранен шум в подвальных помещениях, когда холодильные агрегаты вынесли в подсобное помещение. В будущем планируется эксплуатация молокопровода, строительство которого сейчас ведется.

Залог успешной, стабильной работы коллектива — в слаженности.

**Н. ПАВЛОВА.**

## «Под знаменем Ленина» отвечают

Жители ул. Луначарского т.т. Гарасов, Деменева и другие в своей заметке «Кто хозяин электричества?» сетовали на то, что нынче в домах очень часто в летнее время отключают электроэнергию.

Начальник ЖКО Новотрубного завода И. И. Баяев ответил: отключать электроэнергию вынуждены в связи с ремонтом электрической сети по ул. Луначарского. После ремонта энергия будет подаваться в дома бесперебойно.

В корреспонденции «Подсказано опытом» (газета за 29 июня) рассказывалось об организации резервов производства на втором механическом участке завода горного оборудования. Материал, как сообщает директор В. И. Хухарев, обсуждался 16 июля на оперативном совещании начальников участков и отделов:

«Признали необходимым ввести скользящий график работы для электромонтерной и ремонтно-механической служб. И тем самым осуществить замысел, поданный некоторыми рабочими и мастерами.

В настоящее время в силу малочисленности коллектива нет возможности создать экспериментальную группу по внедрению рационализаторских предложений. Такие обязанности будут выполнять инструментальный участок, электромонтерная и ремонтно-механическая службы в зависимости от характера работ. При необходимости предусмотрено использовать оборудование основных участков».

Т. В. Золотина, живущая в деревне Извездной, писала нам о том, что в июле не горел электрический свет в деревенских домах.

Как ответил редакция председатель исполкома Битимского сельсовета А. М. Берстнев, электроэнергия не подавалась в Извездную в связи с заменой старой линии передач и необходимостью присоединения к новой электросети цеха витаминно-травяной муки совхоза «Первоуральский». Сейчас эти работы закончены, и свет в деревне горит. О временном отсутствии электроэнергии жители были заранее извещены.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА.  
3 августа 1973 г., № 149



## ЗАРУБЕЖНАЯ ФОТОИНФОРМАЦИЯ

**ИСЛАНДИЯ.** Спасательные отряды и жители рыбацкого городка Вестмайнаэйяр, засыпанного пеплом разбушевавшегося вулкана, продолжают расчищать город. Многие улицы и дома уже освобождены от вулканического пепла.

На снимке: жители Вестмайнаэйяра на раскопках родного города.

Фото Нордиск—ТАСС.

**ВМЕСТЕ** со всеми молодыми людьми земного шара активно готовилась к X Всемирному форуму юности в Берлине и молодежь Народной Республики Бангладеш. Эта подготовка находила свое выражение в проведении различных культурных мероприятий, организации демонстраций и митингов в поддержку антиимпериалистической борьбы, в трудовом энтузиазме, направленном на увеличение выпуска промышленной продукции и реализацию проектов важного народнохозяйственного значения.

На снимке: строители будущей фабрики. Недостающую технику им заменяют

смекалка да молодые трудолюбивые руки.

Фото АДН—ТАСС.



Весла неслышно рассекали гладь воды, и легкие байдарки устремились вниз по реке. Позади осталась деревня Битимка — начало нашего маршрута, а впереди — целых два дня отдыха.

Причудливо извиваясь меж скалистых берегов, несут наши байдарки Чусовая. Красота вокруг такая, что мы подолгу молчим, завороженные. Вот камни, удивительно похожие на живые существа. Делаем остановку и взбираемся на крутые скалы. В другом месте встретились пещеры. Конечно, их тоже не миуем. Земляничные поляны

МАРШРУТЫ НАШЕГО ОТДЫХА

## ПЛЫВУТ БАЙДАРКИ ПО ЧУСОВОЙ

манят запахом созревших ягод и ярким ковром цветов. Влажные от дождя шляпки маслят так и просятся в руки. И мы не отказываем себе в удовольствии расположиться на привал среди всего этого великолепия: собираем и жарим грибы, пьем чай с земляничкой. (Всего нас шестеро: крановщица Аля Ермакова, инженер Александр Богомолов, слесарь Федор Хасанов, заплывший турист, ры-

бак и охотник Виктор Степанович Теплоухов — электрик завода, его сын Виталий и я.

Два дня путешествия прошли незаметно. Мы проплыли 44 километра и у деревни Каменки повернули обратно. Настроение у всех было бодрое, осталась масса приятных впечатлений.

Это уже не первое групповое путешествие работников нашего завода. Секция

туристов существует второй год, занимаются в ней около 20 человек, и на нашем счету несколько однодневных и двухдневных походов. В мае этого года пройден самый большой маршрут в 170 километров: от села Сытва мы плыли по реке с таким же названием до поселка лесорубов Шамары. Оба населенных пункта расположены на территории соседнего Шалинского района, где тоже щедро и богата природа.

**Н. ШЕРСТОВИТОВ,**  
механик цеха № 2,  
председатель секции  
туристов завода  
**ЖБИК.**

СПОРТ

## НА ВОДНЫХ ДОРОЖКАХ «ХРУСТАЛЬНОЙ»

Два дня в плавательном бассейне турбазы «Хрустальная» проходило первенство города по плаванию. Впервые соревнования проходили среди трех возрастных групп: младшие 10—12 лет, юноши 15—17 лет и взрослые.

В первом заплыве 50 метров вольным стилем с новым рекордом города проплыла Н. Дружкова. Ее результат 38,6 сек. Второе место заняла О. Ишмуратова. Третьей была И. Дятлова. Среди мальчиков в плавании вольным стилем победил А. Баранов. В плавании на спине первым был В. Руденко. Стилем «басс» 50 метров с новым рекордом города проплыл С. Перлис.

У юношей несколько рекордов поставил Л. Ефремов. На всех дистанциях он улучшил рекорды города среди юношей. На дистанции 100 и 200 метров в плавании «бассом» победил А. Негодяев. Среди мужчин первым был Б. Юлаев.

Все призовые места выиграли спортсмены «Уральского трубника», которые и заняли первое место в командном зачете. По второй группе первое место у спортсменов завода ЖБИК. Второе — за рудоуправлением, третье — у завода сантехизделий. Хороших результатов юноши «Уральского трубника» достигли под руководством старшего тренера по плаванию и главного судьи этих соревнований И. Д. Балина, также тренеров Б. И. Юлаева и В. Я. Барабашева.

Коллективы ДСО «Спартак», хромикового и динасового заводов не выставили команды.

**П. ВЕТОШКИН,**  
инструктор турбазы «Хрустальная».

## Городки в опале

Городками у нас в городе занимаются десятки лет. Есть мастера спорта, например, А. Вишняков, А. Щербатов, Ю. Крапивин. Семь человек имеют первый разряд, многие — второй и третий и стремятся повысить свое мастерство.

Когда играли на старых площадках, места для всех не хватало, и спортклуб «Уральский трубник» решил оборудовать новые, более просторные. Но пока эти площадки совершенно не подготовлены для проведения тренировок и соревнований. Обращались мы к руководителям спортклуба и к дирекции стадиона, а ответ один: нет транспорта, нет рабочих...

Наша городочная команда на любых соревнованиях вот уже сколько лет занимала призовые места.

Ныне же на соревнованиях в Свердловске мы заняли лишь четвертое место, так как негде было хорошо подготовиться к ним. На следующих областных соревнованиях стали лишь третьими. А ведь еще в 1972 году первоуральцы были чемпионами области по городкам.

Думается, что руководство спортклуба обратит на этот вид спорта внимание.

**В. ПАТРАКОВ,**  
электрослесарь 35-го цеха Новотрубного завода.

Зам. редактора **Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.**



У НАС В ГОСТЯХ  
УРАЛЬСКИЙ ПОЭТ ЮРИЙ ТРИФОНОВ

### Полет

Уносится в даль  
истребитель,  
И наискось режет ее.  
И кажется, будто копы  
Пронзает простор  
ястребиный.

Проходит минута, другая,  
Покуда на землю с высот,  
Упругий бурьян

пригибай,  
Раскатистый гром не  
сойдет.

Он пляшет на  
крашеных крышах,  
Калиновой брызжет  
листвою.

А где реактивный? Он  
скрылся,  
Растаял в дали ветровой.  
А здесь содрогается

воздух.  
Не вмиг догадаешься ты,  
Что это не звук, а лишь  
отзвук,

Сопеший сюда с  
высоты.  
Линь отзвук, летящий  
пад чашей,

В своем вихревом  
выраже.  
Как будто еще в  
настоящем,

И, все-таки, в прошлом  
уже.

*\* \* \**  
**Всему свой срок!**  
**Весна — для первых**  
**молний.**  
**Для колошенья — лето.**  
**А зима?**  
**Припорошенные раздумья**  
**полдни.**  
**Зима, зима...**  
**Взросленье ума!**  
**И вымерзли туманные**  
**надежды,**  
**И выветрились детские**  
**мечты.**  
**И примеряет строгие**  
**одежды**  
**Негрозкий слог добытой**  
**простоты.**

### УДАЧА

**Дайте, дайте**  
**первую удачу...**  
**Д. Кугультиков.**

Удача — непредвосхитима.  
И, чем желаннее она,

Тем недоступней.  
Раз и — мимо!

И пред тобой опять стена.  
Удача —

капелька везенья.  
И, если мера —

мастерство, —  
Удача то,

что сверх него,  
Что выше нашего умения.

Сообщает  
**ТАСС**

### БАСЕЙНЫ НА ВЫВОЗ

**МОСКВА.** В Центральной лаборатории новых видов спасательной техники при Центральном Совете ОСВОД РСФСР созданы сборно-разборные бассейны ОСВОД-1 и ОСВОД-2 для школ, пионерских лагерей, туристических баз, домов отдыха и т. д. Они оснащены установками для фильтрации и хлорирования, которые обеспечивают качество воды, полностью соответствующее санитарным требованиям.

Бассейны успешно прошли испытания и рекомендованы к серийному производству.

### ЛИФТОМ — НА «КРЫШУ ГОРОДА»

**РИГА.** Закончена реконструкция шпиль старинного собора Петра. Внутри его смонтирован скоростной лифт, доставляющий экскурсантов к смотровым площадкам на высоте 56 и 72 метра. Этот шпиль, который вплоть до двадцатого столетия был самым высоким деревянным строением в

### Созданы все условия

**КУЙБЫШЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** На живописных берегах реки Усы расположены десятки благоустроенных баз отдыха промышленных предприятий Куйбышева, Тольятти, Сызрани.

С большой любовью отнеслись строители к созданию хороших условий для отдыха на туристской базе Сызранской автоколонны 1527 Средневолжского транспортного управления. Сюда провести отзвук и выходные дни приезжают с семьями. Загорают на пляжах, купаются, ловят рыбу, собирают грибы. На небольшом теплоходе совершают прогулки по Усе и Куйбышевскому водохранилищу. В отличном клубе на 250 мест установлена новейшая широкоэкранная аппаратура.

На снимке: домик на одну семью.

Фото **А. БРЯНОВА.**  
Фотохроника ТАСС.

### СКАЛА-БАРОМЕТР

**БУХАРЕСТ.** Жители городка Кристурул-Секуеск и близлежащих населенных пунктов уезда Муреш могут точно предсказать погоду, пользуясь услугами необычного барометра. Таким «барометром» служит одна из вершин горного массива Калул-Алб. Если, например, эта вершина становится желтоватой, то ровно через день в этих районах надо ждать дождя. Объяснение этому явление довольно простое. При сильном испарении известняковые породы, из которых состоит вершина, меняют окраску.

(ТАСС).

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Широкоэкранный фильм «ГЕКУМЗЕ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.  
Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «ВЫ НЕ ВСЕ СКАЗАЛИ, ФЕРРАН». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.  
Клуб филиала Новотрубного завода. Художественный фильм «АДЪЮТАНТ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬНОСТИ». Сеансы: 5 и 8 час. вечера.

**ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ТОРГОВО-КУЛИНАРНОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ**  
на 1973—74 учебный год по следующим специальностям:  
1. Продавцы-консультанты, контролеры-кассиры продовольственных товаров — на базе 10 классов. Срок обучения 1 год.  
2. Продавцы-консультанты, контролеры-кассиры продовольственных товаров — на базе 8 классов. Срок обучения 2 года.  
3. Младшие продавцы продовольственных товаров — на базе 8—9 классов. Срок обучения 1 год.  
4. Продавцы-консультанты, контролеры-кассиры промышленных товаров — на базе 10 классов. Срок обучения 1 год.  
5. Кондитеры — на базе 10 классов. Срок обучения — 2 года.  
6. Повара — на базе 8—10 классов. Срок обучения — 2 года.  
Стипендия — 26 рублей в месяц. На втором году обучения на производственной практике — 60 рублей в месяц.  
Отличники учебы после окончания училища без отработки имеют право поступить на очное отделение в институт или техникум по своей специальности.  
Для поступления необходимы следующие документы: заявление, документ об образовании, характеристика, автобиография, 12 фотокарточек (размером 3×4), справка с места жительства, паспорт или свидетельство о рождении, направление на медосмотр выдает училище.  
Заявления принимаются с 9 до 17 часов, кроме воскресенья. Адрес: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, тел. 2-44-56, 2-24-52.

**4 АВГУСТА ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРНИЦЕТОРГ ПРОВОДИТ ОВОЩНОЙ БАЗАР У МАГАЗИНА № 10.**  
**В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ ОВОЩИ И ФРУКТЫ. ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ, ПРОСИМ ВАС ПОСЕТИТЬ НАШ БАЗАР!**

Первоуральское городское профессионально-техническое училище № 69 объявляет набор учащихся на 1973—1974 учебный год. Готовятся кадры для Первоуральского строительномонтажного управления треста Уралстальинструмент по следующим специальностям: **СЛЕСАРИ-МОНТАЖНИКИ** стальных и железобетонных конструкций, **ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ** — срок обучения 2 года. Принимаются юноши в возрасте 16—17 лет с образованием 8—10 классов.  
Начало занятий 1 сентября. При поступлении нужны следующие документы: паспорт, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотокарточек (размером 3×4), заявления от родителей и поступающего, медицинская карта из школы.  
Все принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Обучение предоставляется поступающим только на специальности слесарей-монтажников стальных и железобетонных конструкций. Адрес училища: г. Первоуральск, Чкалова, 17.

**ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ**

АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпунктская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.